Ekonomika organizaci
Seminar C. 2

Piiklad 1
Ptitad’te tyto pojmy =z oblasti podnikového hospodafstvi k nize uvedenym
praktickym piikladim:

a) Princip racionality

b) Maximalizace produktivity

c¢) Hodnotové vyjadifend maximalizace hospodarnosti

d) Maximalizace rentability celkového kapitalu

e) Maximalizace rentability vlastniho kapitalu

f) Minimalizace nakladi na cizi kapital

1) Pan Novak chce s co nejméné penézi urazit co nejdelsi cestu po Evropé.

2) Pan Bilek chce co nejméné kroky ub&hnout 1000 m.

3) Speditér Linka chce aby jeho fidi¢i s co nejmensim mnoZstvim nafty, najeli co
nejvice kilometra.

4) Stiihacka Sladkova ma z 2000 m* sametu vystifhat co nejvice Sati.

5)Reditel hotelu Sacher ma z vkladu vlastniho kapitalu ve vysi 10 mil. K&
dosahnout co nejvyssi zisk.

6) Student Beranek si chce na cestovani vydélat 35 tis. KC v co nejkratSim cCase.

7) Podnikatel Babi$ chce pro svilij podnik ziskat v bance co nejvyssi ivér a hradit
za n¢j hodla co nejnizsi aroky.

8) Vedouci baru Sladky ma z 50 litra piva v cené¢ 30 K¢/litr natoc¢it 100 piv v
cené 15 K¢/ks.

9) Dékan vysoké Skoly chce, aby jeho ucitelé vyucovali co nejvice studentd.

Piiklad 2

3 ¢iSnici obslouzi a zkasiruji v priméru za hodinu 20 zdkaznikli. Mzda ci$nika
(v€etné 35% zdravotniho a socidlniho pojisténi placeného zaméstnavatelem) ¢ini
135 K¢&/h. Primérnéd utrata jednoho zakaznika je 100 Ké&/h. Jak vysokd je
produktivita (kvantitativni hospodarnost) a hodnotové vyjadiend hospodarnost
obsluhy ve vztahu k zékaznikiim (za hodinu)?

Priklad 3

5 ufednikl vytidi Zadosti v priméru za hodinu 15 obCani. Mzda turfednika
(v€etné 35% zdravotniho a socidlniho pojiSténi placeného zaméstnavatelem) Cini
202,50 K¢&/h. Primérna spokojenost jednoho obc¢ana odpovidd 150 Ké/h. Jak
vysoka je produktivita (kvantitativni hospodéarnost) a hodnotové vyjadiena
hospodarnost ufednikti ve vztahu k obéantim (za hodinu)?



Priklad 4

Spolecnost KOZAK INN a.s. provozuje hotel Kozak v Brné. Uved’te urcujici
faktory tohoto podniku podle Gutenbergem zavedené terminologie a rozved’te
je.

Priklad 5

Spole¢nost Skoda auto, a.s. provozuje v Mladé Boleslavi automobilku.
Spole€nost ma zékladni kapital 16 708 850 tis. K¢, jejim hlavnim pfedmétem
¢innosti je piedevS§im vyvoj, vyroba a prodej vozidel a jejich piisluSenstvi,
spolecnost ma 29 141 zaméstnancli a rocni obrat 221 967 mil. K¢.

Zaradte tento podnik podle prisluSnych kritérii typologie podnika.

Priklad 6

Spole¢nost KOZAK INN a.s. provozuje hotel Kozak v Brné¢, spolecnost ma
zdkladni kapital 11 500 tis. K¢, jejim pfedmétem Cinnosti je predev§im hostinska
¢innost a ubytovaci sluzby, spole¢nost ma 30 zaméstnanct a ro¢ni obrat 100 mil.
K¢.

Zatad’te tento podnik podle piislusnych kritérii typologie podnikd.

Priklad 7

Masarykova univerzita provozuje Ekonomicko-spravni fakultu v Brné¢

Zatad’te tuto organizaci podle ptisluSnych kritérii typologie organizaci vetejného
sektoru.



